

黃金看漲易變現 詐團面交新寵

黃金具有稀有性與穩定性，自古以來就是保值的貴重金屬，是許多人投資的標的之一。在我國除了銀行可以買賣黃金外，坊間的銀樓、貴金屬交易所也都有提供交易服務，因此變現容易，加上近年來黃金價格上漲，一兩重就將近十萬元，成了詐騙集團的新寵。

警方指出，詐騙集團近期騙民眾購買黃金，都會請他們到坊間的銀樓購買，因為台灣銀行出售的黃金條、塊，都會有單據及編號數據，容易成為警方查緝線索。因此，警方近期調查發現，遇到黃金詐騙的民眾，都是跑到銀樓購買，但是否有跟特定銀樓掛勾，則待進一步追查釐清。

此外，詐騙集團會特別要求民眾購買低於一公斤的條、塊，除了銷贓容易外，也便於車手面交後攜帶。

回收黃金的王姓老闆表示，黃金分為條、塊、飾金兩大類，其中條、塊及金幣等，回收時通常無須扣除損耗，若是飾金則會大多會打個九到九五折，才會依照回收價格回收。飾金部分，銀行一般是不會回收，必須交給銀樓或專門回收的店家。

王老闆說，金價近期飆漲太快，以前是坊間價位會略高於銀行回收價格，但因波動太大，近幾個月以來，大家都不敢囤積太多，憂心風險過高。若真的想要投資黃金，可以購買條塊或金幣，甚至是黃金存摺，減少交易時的損耗。

(資料來源：桃園市政府警察局 113 年 9 月 23 日新聞快訊)

如遇可疑為詐騙的情況，請撥打 24 小時的 165 反詐騙諮詢專線或
110 報案專線

法務部矯正署雲林監獄政風室關心您